

FDI連續5月負增長 官方大幅簡化審批管理流程

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道) 在內地外商直接投資(FDI)連續5個月負 增長之際,中國外匯管理局昨日在一天之 內連發兩份旨在放鬆外匯管制、促進外商 直接投資便利化的文件。從12月17日起, 內地將簡化直接投資外匯管理程序,進一 步放鬆直接投資項下資金運用和購付匯限 制等。專家指這是中國資本項目可兑換進 程中的必要步驟。

國外管局表示,目前在直接投資項下已基本 實現可益地, 声控制 第二 實現可兑換,直接投資項下絕大部分跨境資 金收付與匯兑無嚴格限制。但由於現行的外商直接 投資外匯管理框架建立於1994年匯率併軌及1996年 外商投資企業納入銀行結售匯體系後,在具體的管 理環節、管理流程上仍有進一步簡化、優化的空

縮減審批環節 提高投資便利

在《國家外匯管理局關於進一步改進和調整直接 投資外匯管理政策的通知》中,外管局共取消了35 項行政審核,簡化合併14項行政審核,取消外國投 資者以其境內合法所得進行投資的有關核准手續, 簡化外商投資性公司境內再投資管理。

外管局負責人表示,此次政策調整旨在通過大力 縮減事前審批環節,實現以登記為主的外商直接投 資外匯管理方式,在提升防範風險手段的同時,提 高投資便利化程度,更好地服務於實體經濟。

外資收購中股 無需入賬核准

外管局稱,政策調整後,直接投資外匯管理流程 得到大幅簡化並優化,企業辦理外國投資者收購中



■從下月17日起,內地將簡化直接投資外匯管理程序,進一步放鬆直接投資項下資金運用等。 方股權業務時,無需進行境內資產變現賬戶的開立

核准和資金入賬核准等。 此外,國家外管局還發佈通知,對外商投資合夥 企業的外匯管理大幅簡化管理流程,簡化和規範外 匯登記和外匯賬戶管理等,便利外商投資合夥企業 投資。「外商投資合夥企業所涉外匯管理以登記為 主,外商投資合夥企業完成必要的外匯登記和出資 確認手續後,可直接到銀行辦理外匯賬戶開立、資 金購付匯等相關外匯業務。」

網上圖片

取消直接投資賬戶開立、入賬、結匯、購付匯核准 取消直接投資常規業務的境內外匯劃轉核准

取消外國投資者境內合法所得再投資核准 取消減資驗資詢證

取消外商公司境內再投資的外匯登記及驗資詢證 簡化直接投資項下外匯賬戶類型;

簡化資本金結匯管理程序;

香港文匯報訊(記者 海巖 北京報道) 自9月 以來,美國啟動第三輪量化寬鬆貨幣政策 (OE3),歐盟、日本等也延續寬鬆政策,新興 市場普遍面臨熱錢回流壓力。對此中國外匯管 理局有關部門負責人表示,主要發達經濟體的 寬流動性、低利率政策,會刺激資本流入中 國,但受境內外美元利差縮小、遠期人民幣匯 率延續貶值、國內經濟復甦尚不穩固等因素制 約,其作用尚不明顯。對於10月底來中國銀行 間外匯市場人民幣兑美元交易價連續漲停,這 位負責人稱,這並不支持當前中國跨境資本流 入壓力顯著增加的判斷。

中國國際收支 料續保持平衡

外管局還預計未來人民幣匯率會貶值。中國 國際收支有望繼續保持基本平衡,跨境資本有 進有出、雙向流動。這是因為,一方面,國際 金融市場環境逐步改善和中國經濟實現平穩較 快增長,有利於吸引長期、穩定的資本流入。 另一方面,世界經濟復甦、主權債務風險等不 穩定、不確定因素,使市場情緒可能時好時壞 並觸發國際資本流動的短期波動

外管局表示,將加強對跨境資本異常流入流 出的雙向監測和管理,繼續加快外匯市場發 展,建立健全資本雙向流動的國際收支自我調

外匯管理政策調整主要內容

口

簡化驗資詢證及轉股收匯外資外匯登記程序 大幅簡化審核材料、縮短辦理時限

放寬直接投資項下外匯賬戶開立個數及異地限制

放寬直接投資項下異地購付匯限制

允許境內主體以國內外匯貸款對外放款,允許外商投資企

業向其境外母公司放款。

香港文匯報記者 海巖

香港文匯報訊(記者 李茜婷、實習記者 邢麗娜 北 京報道)一股較強冷空氣20日起自西向東影響中國大部 地區,氣溫驟降5至9℃。冷空氣來襲不僅給內地送來冬 天氣息,同時亦給多地帶來降雪。新疆北部的強降雪給 當地民眾出行帶來諸多不便,道路交通管制、車輛被風 雪圍困,烏魯木齊國際機場逾50航班延誤取消等。據中 央氣象台天氣預報顯示,除中國北方受降溫影響較嚴重 外,21至22日,江南大部、華南北部有中到大雨,局部 地區有暴雨。

隨着較強冷空氣進一步東移南下,大風降溫將影響中 國大部地區,並伴有顯著雨雪天氣,預計未來三天,北 方部分地區降溫可達10℃以上。據悉,此番大降溫對新 疆北部地區影響最為嚴重,局部地區甚至出現暴雪。從 19日起,烏魯木齊便降下鵝毛大雪,此次降雪持續時間 較長,給當地民眾出行帶來諸多不便,道路交通管制、 車輛被風雪圍困。此間,烏魯木齊國際機場航班無法起 降,導致從烏魯木齊出發的逾50個航班延誤或取消。

北方普降大雪 南方寒雨來襲

另據中新網報道,是次新疆大雪導致多起公路交通上 的人員被困事故。新疆額敏縣境內的瑪依塔斯風區路 段,在21日早上關閉2個小時,有7輛車和28人從暴風雪 中營救出來;20日該路段形成風吹雪,部分路段能見度 為零,當地公路管理局搶救出25輛車及60人。

據天氣預報顯示,未來幾天新疆東部、西北地區、東 北地區大部、華北,直至中國南方的江南西部、華南西 北部等地氣溫將下降6至8℃,部分地區降溫可達10℃以 上。由於冷暖氣流交匯,22日南方降水勢力逐漸增強, 福建西部等地的局部地區或有暴雨。從21日起到23日, 北方多地將普遍迎來降雪,東北三省之一的吉林省將有 大雪;而南方多地則普遍迎來降雨,廣東北部、台灣北 部等地都將有中雨。



■烏魯木齊20日大雪紛飛,降雪造成道路濕滑 ,車 輛行駛緩慢,出行市民也甚感不便。 中新社

香港文匯報訊 據中國網報道,中國首例父 子跨血型肝移植手術20日在北京武警總醫院成 功完成。今年6月初,湖北男子萬金強的兒子 凡凡(化名)被確診為膽道閉鎖,救命唯有進 首 行肝移植手術。經過化驗,凡凡母親與其同為 B型血。萬金強説,她曾在電話中聲稱來京給 例 兒子做肝移植,但她沒有來,而且換了電話, 再也聯繫不上。擔心兒子等不及,AB型血的 萬金強執意為兒子跨血型捐肝。20日晚11點40 分,萬金強也已轉入普通病房,期待兒子生命 的轉機。 跨



■圖為21日,凡凡(化名)在重症加護病房接 受術後觀察。新華社

解振華:歐盟徵碳稅不符氣候變化公約



■解振華(右)昨日在「中國應對氣候變化的政策 與行動2012年度報告情況」發佈會上表示,歐盟提 出的ETS法案不符氣候變化公約。

香港文匯報記者趙一存 攝

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報道)歐盟日 前對途經歐盟的各國航班強制徵收碳税的做法在國 際上引起軒然大波,中國國家發展改革委員會副主

香港文匯報訊(記者 時燕歌 北京報道)中國首

部《企業健康管理及公司人心理健康狀況大調查白 皮書》近日由慈銘健康管理集團聯合中國醫師協會

HMO等機構在京發佈。調查發現:職場人未老先

衰,患病率及心理疾患年輕化,是亞健康的重災

區;心理健康被忽視成內地企業通病;職場人加班

常態化,慢性疲勞綜合症顯著等問題的湧現,揭示

數據顯示:每天工作時間在8小時佔25.1%的人,

36.3%的人每天工作時間在9至10小時以上。超過五

分之三的人認為加班已成為常態化。另外,僅有

出企業健康管理隱憂。

13.6%的人認為工作能比較輕鬆。

放世界第一,但現階段要求中國絕對減排不公平、 不合理,中國亦不會無約束地排放。另外,多哈氣 候大會即將舉行,解振華表示希望達成一個全面平 衡的結果。 解振華強調,中國已經在採取措施爭取到2020年 在2005年的基礎上實現碳強度降低40至45%,發達 國家應率先大幅度減排。希望多哈會議能夠最後完

任解振華昨日在「中國應對氣候變化的政策與行動

2012年度報告情況」新聞發佈會上指,歐盟提出的

ETS法案,既不符合氣候變化公約的基本原則,也

不符合關於航空的芝加哥公約的原則,「所以非歐

盟國家都反對」。他還坦言,中國目前的二氧化碳排

成各國可以批准的、有法律約束力的、有足夠力度 的京都議定書的第二承諾期。

對沒有參加京都議定書和不準備參加京都議定書 第二承諾期的發達國家,也要在公約下承擔與參加 京都議定書第二承諾期的國家有可比性的減排承 諾,要確定相應的減排目標。至於中國何時承擔具 有法律約束力的減排責任,「這是這次多哈會議上 德班平台所要談判解決的問題」。

■黃潔夫21日在DCD模式下首次 主刀器官移植手術。 中新社

衛生部副部長主刀肝移手術

據中新社21日電 廣州一50多歲的 婦女在21日走完了自己的人生歷程。 遵照她的遺囑,她的器官將移植給一 個肝臟移植受者、兩個腎臟移植受 者、兩個角膜移植受者。

血

型

成

正在廣州參加會議的中國衛生部副 手術。該手術是中國衛生部與紅十字 會於2010年3月2日啟動人體器官捐獻 試點工作(DCD)以來,黃潔夫在 DCD模式下首次主刀器官移植手術。

中國《人體器官移植條例》在2007 獻。

年5月頒布後,衛生部和紅十字會共 同組建了中國人體器官移植技術臨 床應用委員會,黃潔夫任主任委

黄潔夫説:「DCD試點以來,中 國器官移植監管取得明顯進步,明 部長黃潔夫,利用會議間隙主刀這次 年廣東通過DCD捐獻的器官完全可 以超過死刑犯器官的數量,這樣下 來對死刑犯器官的依賴自然而然就 取代了。」黃潔夫稱,調查發現, 在中國青年學生中有70%贊成器官捐

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)深圳 市規劃和國土資源委員會主任王幼鵬指出,深圳 市與多家銀行融資240億元(人民幣,下同)進行 土地整備,已有64個項目獲得超過40億元融資。

據悉,2012年深圳完成了2.53平方公里儲備土 地的確權發證,土地價值約為580億元。截至2012 年6月底,全市累計已整備完成的用地規模46.85 平方公里,驗收通過的土地整備規模為41.80平方 公里。王幼鵬表示,整備移交的用地以產業用地 和公共配套、交通及市政設施用地為主。

他透露,深圳2011年和2012年度土地整備規模 共計65平方公里,按照計劃,今年下半年,需釋 放19平方公里用地。其中原特區外的寶安、龍 崗、坪山新區等區域共計要釋放15.17平方公里, 佔約8成。

王幼鵬介紹,為貫徹安置先行的原則,今年安 排了四個拆遷安置項目,年度資金為10億元。同 時,為優化城市結構,促進產業升級,提高土地 集約節約利用,還安排了10億元對城市舊工業 區、低密度功能區實施土地收購。

香港文匯報訊(記者 劉蕊、田方冰 綜合報道) 中共河南省委20日召開全委擴大會議,傳達學習 十八大精神,並結合河南省實際對認真學習宣傳 貫徹十八大精神進行安排部署。河南省委書記盧 展工在會議上透露,國務院已於17日正式批覆中 原經濟區規劃,並同意規劃建設鄭州航空港經濟 綜合實驗區。

盧展工指出,中原經濟區建設是科學發展觀在 河南的具體實踐,鄭州航空港經濟綜合實驗區是 河南打造內陸開放高地的一個重要平台,打造這 一實驗區是河南更好擴大對外開放的一個非常重 要的戰略舉措,為建設中原經濟區提供了一個有 力支撐。

據媒體之前報道,中原經濟區規劃區域基本確 定為河南省、河北省、山東省、山西省、安徽省 5省的30個地級市和2個縣,區域面積28.9萬平方 公里,涉及人口約1.7億。目前,河南省全面推 進中原經濟區建設,積極爭取國家政策、項目和 資金支持。36個國家部委和中央單位出台了具體 支持文件或與河南省簽訂了戰略合作協議、會談

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣州 擁22套房的「房叔」蔡彬剛剛被查處,網絡再曝 廣州城建退休女幹部李芸卿坐擁24套房產。材料 顯示,李某及梁某等為產權人姓名的房產均在廣 州中心城區的優勢地段。21日,廣州市紀委在官 方微博稱,正在了解核實該事。

記者在發帖人附上的圖片看到,24套房中有9 套產權登記人為李芸卿,4套為李芸卿和梁某為 共同登記人,另有10套為梁X立和梁X勁